

环卫工交通事故每年20多起

请放慢您的车速,并不要再向车外丢垃圾

统筹 鞠平 本报记者 侯艳艳 实习生 王立琴

16日上午9:10左右,在重庆市九龙坡区华福路与华庆路交界的路口,一辆水泥罐车将一名身穿反光工作服的女环卫工卷至轮下,造成女工当场死亡。

其实在我们身边,环卫作业时发生交通事故的事件也时有发生。据烟台市环卫处统计,烟台市区环卫工每年遭遇交通事故能有二十多起。市民乘车时随意丢弃在路上的烟头、冷饮袋等,都为环卫工作业留下了安全隐患。



环卫工孙师傅在路中间捡完垃圾后,被车流堵住了。实习生 王立琴 摄

统计数据:市区环卫工每年遭遇交通事故20多起

据烟台市环卫处统计,四五年前,烟台市各区环卫工每年会发生多起严重交通事故,车辆刮擦等轻伤事故更是时有发生。烟台市环卫处一位负责人介绍,随着道路清扫机械化作业推广,近两年来环卫工发生交通事故的情况大幅减少,但各区环卫部

门仍有清洁人员被车辆撞成重伤甚至死亡的现象,保守估计,市区每年都会发生二十多起交通事故,芝罘区最多,其他各区较少。

芝罘区环卫处相关负责人介绍,2010年,芝罘区环卫工共发生交通事故14起,一名被撞环卫工因抢救无效死亡;2011年,发生交

通事故15起,2012年年初以来,已经发生6起交通事故。

“为保障环卫工作业安全,近两年芝罘区和莱山区等各区都提高了道路机械化清扫程度,对环卫工的穿戴进行严格要求,此外,还为环卫工购买了高额的意外保险。”烟台市环卫处副处长张和顺说。

记者体验:1200米的路段捡垃圾花了一个小时

17日下午2点40,记者来到滨海中路烟台大学附近,跟随环卫工孙洪彬师傅一起检查了他所负责的路段。

孙洪彬负责的是从烟台大学东门至工商学院的一段近1200米长的路面。在烟台大学东门附近的路面上有不少烟头、纸片,“我刚转过一遍了,但是一圈回来又都是垃圾了。”孙师傅边捡路上的烟头边说,随后又弯身去捡路中间飘来的废纸屑。

“我每天工作9小时,来

回跑,可路面还是有不少垃圾。”孙师傅开着他的垃圾清扫车,拉记者一起查看他负责的路面。

就在孙师傅想停车捡路中间的垃圾时,一辆飞驰而来的车辆把他吓得一个哆嗦。

“他们开得可快了,很少见司机给我们减速让路的,只能等车少了再走。”孙师傅说,“这条路限速60公里,但你看这些车的车速都挺快。”

孙师傅一边捡垃圾一边说,“有些人开车随手把

垃圾扔在路中间,我们就得冒险去捡。听说最近有环卫工被车撞伤了,每天都提心吊胆的。”

记者跟孙师傅从烟台大学东门走到了烟台工商学院外的海边路口,这段路才1200米,我们花了一个小时。一路上,孙师傅帮记者数着捡起来的垃圾,其中烟头有142个,废纸屑有76块,塑料瓶盖也有几十个。在这个过程中,记者还亲眼看见有4位司机从车窗里扔出了烟头。

部门措施:道路保洁机械化降低环卫工作业风险

市环卫处副处长张和顺说,自去年市区道路实行精细化保洁以来,烟台市规定了详细的保洁标准,要求普通情况下,路面上出现的微小包装物、废弃物包括烟头、纸屑,应在10分钟内被清除等一系列作业标准,也使得环卫工人作业量大幅增加。

芝罘区环卫处一位负责人说,为了保证环卫工安全作业,他们配备了反光马甲和作业警示牌,要求环卫工尽量走人行道作业,但被撞事件仍无法避免。这位负责人呼吁市民,在汽车上不

要随意抛撒垃圾,过往司机车速尽量放慢点。

莱山区为降低环卫工作业风险,也对环卫工提出了严格要求。一位负责人说,环卫工作业时应放置反光锥,必须穿着橘红色标志服作业,同时保洁作业公司会定期开会进行安全督导等。

记者了解到,今年莱山区市政道路保洁已经实现了全部机械化作业,芝罘区、开发区等区的多条道路也实现了机械化清扫。“提高道路保洁机械化作业,可以降低环卫工在

道路上的清扫时间,提高环卫工作业的安全性。”山东明德物业公司烟台分公司总经理赵鹏说。

记者查询了解到,《山东省城镇容貌和环境卫生管理办法》第五十条对机动车抛洒物有相关法条约束,规定指出“随地吐痰、便溺或者乱扔果皮、纸屑、烟蒂、口香糖、饮料瓶(盒)等废弃物的,由城镇容貌和环境卫生行政主管部门或者其他有关部门进行劝导、告诫,责令限期改正;逾期不改正的,可按有关规定予以处罚。”

●相关链接:

烟台环卫工遭遇交通事故案例

2009年5月31日,芝罘区环卫处道路保洁员田保春在发电厂立交桥下清扫保洁,一辆公交车拐弯时将他撞倒,当医院的急救车赶到时,田保春已经奄奄一息,经医院抢救无效死亡。

2010年12月29日早晨6点,在文化路与毓西路交汇的三叉路口,一名女环卫工人在道路保洁过程中不幸被一辆机动三轮车撞倒,肇事者弃车逃跑,被撞的环卫工人被一名路过的出租车司机送

到毓璜顶医院。由于脑部出血过多,环卫工人经抢救无效死亡。

2011年6月12日上午8点50分,道路保洁员王德桂在环海路道路保洁时被一辆摩托车撞伤,司机逃逸。